

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 15
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

El patrón oro en los usos internacionales

En Europa se va restableciendo, pero con restricciones.—Se impide su circulación en el interior del país. El temor a la evasión del oro

Al mismo tiempo Holanda y la Gran Bretaña vuelven al patrón oro: éste es el suceso más saliente de estos días en el mundo económico internacional y el cronista de lo financiero no puede emitir tema de tanta actualidad.

La vuelta al patrón oro supone la vuelta a los tiempos normales anteriores a la guerra en los que en Inglaterra, en Alemania, en Francia y en otros países, circulaban las monedas de oro y se convertían en ellas los billetes del Banco emisor, a voluntad del tenedor de los últimos?

Lo que no examinen las prescripciones en virtud de las cuales se vuelve al patrón oro en Inglaterra (son legión en la Prensa los que así proceden) podrán contestar afirmativamente a la pregunta, mas la afirmación es completamente gratuita.

Mr. Churchill anunció que el Gobierno inglés había adoptado las recomendaciones de un Comité del Tesoro, designado para examinar el problema, que propuso no renovar la prohibición de exportar oro que expirará el 31 de Diciembre del corriente año. En vista de la situación satisfactoria de los cambios y del hecho de que Inglaterra posee un saldo considerable de ahorro (no de créditos para nuevas inversiones en el extranjero), el Gobierno ha decidido restablecer inmediatamente el mercado libre del oro. A este propósito se ha concedido al Banco de Inglaterra desde 28 de Abril último, una licencia general para exportarlo. Entre tanto se ha presentado al Parlamento un proyecto de ley que obliga al Banco de Inglaterra a entregar oro a la par a cambio de los billetes que se le presente, pero (y aquí se halla el requisito más importante y trascendental) en cantidades «no menores» de 400 onzas de metal fino, esto es en barras, no en monedas; «con el objeto de evitar que el oro se use para la circulación monetaria interior del país».

Aunque se prefiere que mientras el importe de los billetes en circulación ascienden a 400 millones de libras y solamente a 135 las reservas oro, lo que hace imposible la convertibilidad sin restricción de los primeros, lo cierto es que además se teme la invasión del oro, razonando que para los propósitos de la circulación interior tanto sirven los billetes como el oro, mientras que es éste necesario para el pago de saldos internacionales comprados, porque en ellos el citado metal es admitido por todos los países y los billetes no. Ese temor a la evasión lo declara francamente «The Times».

Resulta, según esto, la anomalía de que mientras antes cualquiera podía obtener soberanos oro del Banco a cambio de los billetes, pero no podía exportarlos, ahora los soberanos podrán serlo, pero como el público no podrá obtenerlos, de hecho es inútil esta medida.

En Nueva Zelanda y Australia se concederán libremente licencias para la exportación, mas la facultad prohibitiva subsistirá.

El Economista inglés considera fecha saliente en la historia financiera británica el retorno al patrón oro. El aplazamiento no ha sido mayor del indicado en 1918; pero sí lo ha sido con respecto al período correspondiente a la terminación de las guerras napoleónicas, aunque la demora es menor que la de trece años, durante los cuales fueron inconvertibles en Norteamérica los «greenbacks» después de la guerra civil de este país.

Holanda y las Indias Holandesas, declaró Mr. Churchill, son factores muy importantes en el mundo financiero y adoptan el mismo acuerdo que los ingleses el mismo día. Canadá se halla esencialmente ya en el régimen del patrón oro y África del Sur ha decidido adoptar dicho régimen a partir del primero de Julio de este año. El Comité de

la «Commonwealth» de Australia, sincronizando su acción con la inglesa, se propone abolir las restricciones existentes respecto a la libre exportación del oro. Alemania y Austria se hallan ya enlazadas con el patrón oro y Hungría con la libra esterlina. Suecia basa su circulación monetaria sobre el oro, y algunos otros países harán lo mismo.

Se espera que Francia e Italia, estimuladas por estos ejemplos, adopten las medidas necesarias para enlazar sus sistemas monetarios con el oro, que es una de las condiciones esenciales para que reviva y se desenvuelva el tráfico mundial.

Como demostración de cuanto se afirma, se cita el efecto que ha producido ya la vuelta al patrón oro en Inglaterra, anunciando los bancos asociados australianos en Londres la reducción del coste de los giros a Australia, que durante dos años han llegado a uno muy elevado, de 70 chelines por cent. de premio a 15 chelines, efectuándose reducciones similares en otros giros. Con la adopción del patrón oro en ambos países se impide que los Bancos mantengan el tipo del cambio a su antiguo nivel, puesto que el oro puede ser embarcado con flete y seguro de coste más económico que el del giro. Resulta evidente que las relaciones mercantiles entre Inglaterra y Australia por esta baja en el coste de los giros se facilitan y fomentan considerablemente.

Pero lo que debe hacerse constar, sobre todo, es que de las dos funciones del oro: servir para la circulación monetaria interior y para pago de los saldos contrarios de la balanza económica internacional; solamente esta última es la que en muchos años durante la post-guerra va a desempeñar el metal amarillo.

Fué acierto singular el del notable publicista O. T. Falk, quien en un artículo publicado en la revista «The Economic Journal», durante la gran guerra, decía: «No aventuro que vuelva a usarse la moneda de oro para el cambio interior, ni aun en Inglaterra, durante muchos años en el futuro, y es lo más probable que el mundo no vuelva nunca a la circulación monetaria oro. La moneda de papel, aquí y en todas partes, prácticamente, si no en absoluto, es lo más probable que será inconvertible en oro para su uso en el interior del país y el oro se reservará para usos internacionales».

EMILIO MIÑANA

A los alcaldes de las cabezas de partido y pueblos de la provincia

Es grande el interés que entre los aficionados a fiestas taurinas ha despertado el anuncio de las dos corridas organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento para los días 24 y 29 del actual.

La novedad en la plaza de Segovia del distinguido sportman don Antonio Cañero y los éxitos tan recientes que en la Corte y otras capitales de España han obtenido los diestros contratados, justifican dicho interés y el pedido de localidades para estas corridas.

La coincidencia de verificarse el día 28 de Junio, víspera de San Pedro, en el Real Sitio de San Ildefonso un fausto y trascendental acontecimiento con asistencia de toda la Familia Real y el atractivo que siempre ofrecen las fuentes de La Granja con sus variados y vistosos juegos, espectáculo que tendrá lugar dicho día 28, hace esperar una afluencia de forasteros muy superior a la de años anteriores.

Estas razones y el temor de que por falta de la debida ampliación de la Plaza de toros vieran defraudados sus deseos de presenciar las corridas los vecinos de las cabezas de partido y pueblos de la provincia o

sometidos al agiotaje de una inevitable reventa, ha movido a la Comisión de festejos a rogar a los alcaldes hagan saber a las suyas respectivas la conveniencia de que los entusiastas de estas clases de fiestas se provean con antelación suficiente del número de localidades que les sean precisas.

Con dicho fin y para que puedan acogerse a estos beneficios de prioridad, todos los días, desde el 17 del corriente, estarán expuestos a la venta los billetes de ambas corridas en las Casas Consistoriales de la capital, siendo conveniente que por cada pueblo se presentara la relación nominal de peticionantes un encargado para recogerlos y pagarlos.

LA COMISION

Un homenaje en Valseca

A las cuatro de ayer tarde tuvo lugar en Valseca el acto de descubrir las lápidas dando el nombre a dos calles: del virtuoso clérigo don Juan Bravo, y del célebre anatómico, el doctor don Pedro R. Velasco, gloria de la Medicina española.

Ambos son hijos del citado pueblo.

El homenaje, dentro de su sencillez, resultó muy simpático y muy interesante, asociándose todo el vecindario, y concurriendo personalidades muy significadas de Segovia y la provincia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Los matrimonios rápidos
En ningún país de la tierra se han reducido tanto los preliminares del matrimonio como en el Estado de Shan.

Cuando en un pueblo cualquiera de ese país, un hombre y una mujer están de acuerdo para casarse, no tienen sino que hacer una visita al jefe competente a quien, sin festivos, ni consentimiento, ni el menor papel, exponen su deseo.

El personaje, ante el cual han comparecido, les une los puños de la mano izquierda con una cuerda de lana; en seguida les hace comer a los dos en la

misma taza de arroz y allí termina la ceremonia.

Este sencillo proceder constituye el matrimonio legal y a nadie se le ocurrirá contrariarlo.

La cuerda que rodea los puños de la mano significa unión. El acto de comer en la misma taza es un símbolo muy claro de que en el futuro dos existencias se encuentran unidas en una sola y que todo deberá partirse entre los dos cónyuges, tanto las penas como las alegrías.

Para divorciarse, pues el divorcio existe también allí, la cosa es aún más rápida.

Los cónyuges regresan donde el mismo jefe que les ha unido y declaran mutuamente no querer seguir viviendo juntos.

—Muy bien, contesta el funcionario, quedan separados.

Y cada uno se va por su lado.

En Arévalo

Las ferias pasadas

Ayer terminaron las ferias de esta ciudad. Con motivo de ella, la afluencia de forasteros ha sido grandísima.

Los variados espectáculos estuvieron muy concurridos, celebrándose una corrida de novillos más de la anunciada.

Los bailes animadísimos. En el teatro de la Esperanza actuó la compañía de comedia y zarzuela de Pepe Vila.

La fiesta de la Flor se celebró con gran brillantez, ascendiendo la recaudación a bastantes pesetas.

La tirada de pichón resultó interesante y reñida, obteniendo el primer premio don Antonio López Revilla, juez municipal de este pueblo; el segundo don Pedro Cid, de Sanchidrián, y el tercero don Daniel Martín, de Arévalo.

Ayer domingo, a las cuatro de la tarde, y en el lugar Eras de la Fuente vieja, tuvo lugar una nueva tirada de pichón, y la que estuvo muy concurrida.

CORRESPONSAL

12-6-925.

EL ELIXIR

CUENTOS EXOTICOS

El emperador agonizaba en su palacio. Los cortesanos, que le querían mucho, no cesaban de correr por las galerías con los rostros contristados para leer en la antecámara los últimos partes facultativos y comentarlos con frases de sincera conmiseración.

En la plaza fronteral al palacio, la multitud fluía en grandes masas sin dejar de observar las ventanas de las habitaciones imperiales para ver si traslucían alguna señal indiciadora de fin del soberano.

Los mejores médicos del país habían sido llamados para que prestaran los auxilios de su ciencia al monarca, y todos pusieron en prensa sus cerebros, en busca de los medios que salvaran la vida preciosa de su regio cliente.

Por fin, cierto día llegó un hombre que a sí mismo se calificaba de alquimista admirable y suponía haber descubierto el famoso «Elixir de larga vida».

Por espacio de muchos días aquél había recorrido la distancia que separaba su lejano país del en que residía el emperador, con objeto de ofrecerle un frasco de su líquido para salvarle.

En cuanto hubo llegado solicitó una entrevista privada con el soberano, y sin pérdida de tiempo fué introducido a su presencia.

—Señor,—le dijo, presentándole un frasquito,—éste es el «Elixir de larga vida». Tomadlo con fe y recuperareis pronto la salud.

—He absorbido demasiadas drogas—contestó el emperador, malhumorado,—y ninguna me ha producido el menor beneficio. Pero puesto que el traer vuestro «Elixir» os ha causado tanta molestia, entregádmelo y probaré.

El alquimista obedeció y salió del palacio, mientras los servidores del monarca tornaban a sus tareas, sonrientes y satisfechos, diciendo:

—Es un gran mago, que seguramente curará a nuestro señor.

Desde aquel momento en que la fe pública se manifestara de tal manera, el emperador comenzó a mejorar, y pocas semanas después entraba en la convalecencia.

Las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo y el regocijo se extendió por toda la nación. Los buenos súbditos del excelente emperador celebraban con grandes festejos su completo restablecimiento.

El soberano tuvo que salir muchísimas veces al balcón principal de su residencia para saludar satisfecho ante los vivas y aplausos de la muchedumbre congregada en la anohurosa plaza.

Por fin, cansado del ruido ensordecedor de los vítores, se retiró a sus habitaciones.

Entonces la emperatriz le dijo:

—En medio de estos regocijos nos hemos olvidado de una persona, del alquimista, que ha conseguido aportaros la salud con su «Elixir». Es un deber nuestro recompensarle, colmándole de honores.

El emperador no contestó.

—Sólo un mago ha podido ser capaz de componer esas milagrosas drogas. ¿Qué sabor tenía, señor?

—No lo sé—murmuró el emperador.— No lo tomé nunca.

GERTRUDE COMLEY

ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

El turismo en Segovia

Concurso de fotografía

El sábado se reunió la Junta del Turismo para conocer el fallo emitido por el jurado en el concurso de fotografía.

El primer tema (colección de fotografías de monumentos artísticos de Segovia) se declaró desierto.

Sólo se presentó a él un trabajo, cuyas fotografías, a juicio del jurado, no se ajustaban exactamente a las condiciones del Concurso; pero estimando el acierto en la elección de asuntos y el esfuerzo que representa por parte del autor, el jurado propuso, y así se acordó por la Junta, que se otorgara mención honorífica a dicho trabajo que lleva el lema «Hispania».

En la segunda sección (paisajes, figuras, tipos y costumbres, en fotografías sueltas), se otorgaron cinco premios:

Primos, a don Otto Wunderlich, de nacionalidad alemana, por un paisaje segoviano con el Alcázar al fondo, y una vista del atrio de San Martín.

Otro premio a don José Delgado

Molina, por una perspectiva del Acueducto.

Y dos a don Juan Cuenca Vázquez, por una fotografía del sepulcro del marqués de Villena, en El Parral, y otra de un sepulcro medievall, de la iglesia de San Esteban, de Cuéllar.

La exposición, que se inaugurará durante las próximas ferias en el patio de cristales del Círculo de la Unión Mercantil, constituirá un gran éxito, y será visitada, seguramente, por todo Segovia.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El teniente coronel don Gonzalo Torres Armero ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general de división don Miguel Correa, gobernador militar de Barcelona.

Licencia.—Se conceden tres meses de licencia para Francia, al capitán don José Ureta Zabele.

Separación.—Le ha sido concedida la separación de la Academia de Artillería, al sargento Joaquín Flórez Gaviano, que cursaba los estudios preparatorios para el ingreso en la citada Academia.

DE NUESTRA RIQUEZA ARTISTICA

Con Italia, España es, indudablemente, el país de mayor riqueza en las artes plásticas, riqueza que no representan solamente, como creen muchos, los museos y otros centros en donde se fué acumulando la producción de los genios creadores en el decurso del tiempo, sino que se encuentra diseminada en gran parte por los lugares provincianos, que atesoran infinidad de preseas de aquellos pintores y escultores, orfebres e imagineros de pura estirpe que florecieron en los siglos de nuestro esplendor.

En nuestras correrías por distintas regiones de la península hemos tenido ocasiones de constatar «de visu», esa verdad que proclamamos. Y en Castilla, principalmente es en donde nos encontramos más veces con verdaderas maravillas no apreciadas, por lo general, de las gentes de la austera región, ni conocidas de turistas ni viajeros, que no llegaron a los apartados pueblos en los que alienta y perdura lo recio de la estirpe.

Sería interesante ver los resultados que obtuviese una comisión de artistas a quien el estado comisionase la búsqueda y catalogación de tantas y tantas pinturas—retablos y lienzos—, esculturas—tallas, bronce y piedra—y orfebrería de los grandes artistas de nuestro Renacimiento como existen desconocidas e ignoradas de su valor. Notabilísima resultaría la tal labor oficial, que es la misma que hace años se impusieron, y desarrollaron en parte—bien que con el solo fin del conocimiento individual—, aunque con sus pro-

prios medios y desprovistos de toda protección y ayuda, el célebre Julio Antonio con el pintor Zubiaurre, y Eugenio Noel.

Aunque en parte despojada de su tesoro artístico «rural»—el tesoro de propiedad particular que pudo ser plignorado a espaldas de la vigilancia oficial y de los intereses patrios—por chamarreros y marchantes nacionales y extranjeros, Castilla conserva, principalmente en sus iglesias, preseas del más alto valor. Y es preciso conservar esa riqueza, que no sólo persiste ignorada, sino que se destruye lentamente por la acción del tiempo y la incuria de las gentes.

El pasado verano, en que hicimos una larga excursión por la provincia de Segovia—artística y monumental como la que más—vinimos en conocer verdaderas maravillas que robustecieron en nosotros la necesidad de lo que apuntamos. A más de nuestra gira a los pueblos «peanas de fieros castillos»—Coca, Pedraza, Turégano, Cuéllar—y algún otro de reconocido patrimonio artístico, tal como aquí los decantamos, como Villacastín, cuyo templo guarda maravillas en cuadros y retablos, nos encontramos a otros al azar. Y encontramos grandes cosas. En uno, Zamarramala, contemplamos una famosa cruz de plata y pedrería, donación del Papa Honorio III a los Templarios, la cual por sus dimensiones, factura y valor intrínseco constituye presea maravillosa, que no se encuentra en todas las catedrales. En otro, El Espinar, pudimos admirar una primorosa cortina-retablo, obra

de Claudio Coello, de línea y color insuperables. En aquel, Aldeante cautivónos una talla de la cabeza de San Juan Bautista, obra maestra de autor anónimo, pero cuyo realismo no pudo ser de otro que de Gregorio Hernández o Alonso de Berruguete. Y, finalmente, en el llamado Carbonero el Mayor nos fué dado ver el famosísimo retablo de su iglesia principal—donación, por cierto, de antepasados de mi familia en el siglo XVI—cuya talla y pintura ejecutó el célebre Diego de Rosales, discípulo en su juventud de los grandes maestros italianos; retablo magnífico, espléndido, pero que, ¡oh dolor! se encuentra deterioradísimo, rajadas las tablas y desvaído el colorido, acaso por la humedad que atraviesa el muro, acaso por el alumbrado y el humo de los oficios litúrgicos, como acontece con los frescos de Goya en la iglesia de San Antonio de la Florida.

ANGEL DOTOR (De «Mundo Gráfico»).

Reorganización de las Escuelas Normales

Se ha sometido a la aprobación del Directorio, un amplio plan de reformas de las Escuelas Normales, Dirección General de Primera Enseñanza y Escuela Superior del Magisterio. El plan, según se afirma, es altamente beneficioso para el Magisterio, pues abarca grandes mejoras muy codiciadas para la clase.

COMISION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por esta Comisión, bajo la presidencia del señor don Segundo Gila, con asistencia de los diputados señores Albertos, Marcos, Gil Escorial y Rodríguez, hallándose también presentes el secretario de la Corporación señor de Antonio Gil y el interventor de fondos provinciales señor García Chinchilla, se adoptaron, entre otros de puro trámite o de régimen interior, los siguientes acuerdos:

Agradecer al presidente de la Diputación de Avila el envío de una copia de la exposición que aquella Corporación ha elevado al Consejo superior ferroviario con motivo de la información pública abierta para fijar el plan general de ferrocarriles, en cuya exposición se solicita la inclusión en el mencionado plan de un ferrocarril que partiendo de Béjar pase por Avila, Segovia y Almazán, terminando en Castejo y manifestar a la expresada Diputación de Avila que la de Segovia se halla dispuesta a unirse a ella para realizar todas las gestiones que sean precisas encaminadas a conseguir la ejecución de los proyectos ferroviarios que afectan a ambas provincias.

—Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

—Considerar a los herederos de don Sinfiriano González, maestro que fué de Navalmanzano, con derecho al cobro del aumento gradual de sueldo de su abuelo y al de los demás cobros que tengan que hacer con cargo a los fondos provinciales.

—Aprobar una factura importante 20 pesetas, por el alquiler de un automóvil que ocupó la Comisión especial que acudió a los actos oficiales celebrados con motivo de la visita a esta ciudad del vocal del Directorio militar general Hermosa.

—Aprobar la relación de los precios medios que han de servir de base para abonar los suministros hechos al ejército durante el mes anterior.

—Manifestar al Ayuntamiento de la capital la satisfacción con que la Comisión ha visto su iniciativa de dotar de un buen servicio de incendios a Segovia y su provincia y la concisión, claridad y economía, con que ha sabido desenvolver tan importante proyecto el arquitecto señor Pagola; prestar el apoyo material de la Corporación para la pronta realización de tales propósitos y cooperar económicamente a dicha obra con la cantidad que el presupuesto provincial permita.

—Informar favorablemente la agrupación de los Ayuntamientos de Círuelos de Coca y Villagonzalo de Coca para tener un secretario común.

—Idem, id., el expediente y proyecto incoados por la Cooperativa Electrica Segoviana en solicitud de autorización para establecer una línea eléctrica de alta tensión que, arrancando del transformador que dicha Sociedad posee en el barrio de San Marcos de esta ciudad, vaya al santuario de la Virgen de la Fuente, al que se propone dotar de alumbrado eléctrico.

—Idem, id., el expediente incoado

y proyecto presentado por don Faustino Santos Arribas, vecino de Torre Val de San Pedro, en solicitud de autorización para el establecimiento de una línea eléctrica de alta tensión que, arrancando de la central que ha de establecerse en el molino «Castellanos», situado en las márgenes del río Cega, en término municipal de Torre Val de San Pedro, vaya a este pueblo y a los de Salceda, El Valle, Galindez, Ceguilla, Gallegos, Matambuena, Matamala, Cañicosa, Colladillo, Arcones, Huerta, Prádena y Casla, a los que se propone suministrar fluido eléctrico.

—Ratificar con carácter definitivo el ingreso de Leocadio Bernal Marín, de Aldeanueva del Monte, en el manicomio de Ciempozuelos, donde se encuentra.

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que haga entrega a Andrés Gil López, vecino de Aragonés, de una niña hija suya, que ingresó en aquellos Establecimientos el 19 de Mayo de 1924.

—Conceder a Emiliano Muñoz Casado, vecino de Círuelos de Coca; a Valenín del Pozo Herranz, vecino de Mozoncillo, y a Cipriano Clemente Gómez, de Valleruela de Pedraza, los subsidios señalados para que puedan atender a la lactancia de sus hijos.

—Dar la tramitación correspondiente a varios expedientes relacionados con el ingreso y salida de alienados en el Establecimiento provincial de Beneficencia.

—Dar la tramitación correspondiente al proyecto de prolongación del ferrocarril eléctrico de Cerdilla a Navacerrada hasta San Ildefonso y Segovia, que ha sido remitido por el ingeniero director de la Compañía del expresado ferrocarril.

—Imponer un correctivo a los peones camineros Julio Monedero y Francisco Palomar, por faltas cometidas en el cumplimiento de su cargo, conminándoles con el cese si cometiesen alguna nueva falta.

—Manifestar a la Dirección general de Administración como contestación a un telegrama recibido, que esta Diputación provincial necesita para el caso de que se otorgue un anticipo de 200.000 pesetas.

—Quedar enterada de dos telegramas de la Dirección general de Administración, participando en uno de ellos que las Diputaciones pueden continuar transitoriamente consignando en sus presupuestos las indemnizaciones que al personal de Instrucción pública venía satisfaciendo con carácter voluntario y en el otro que desde 1.º de Julio debe cesar el personal pagado de los fondos de la Diputación que se halle prestando servicios en cualquiera de las dependencias del Estado.

—Conceder una licencia de tres meses al vocal de la Comisión don Julián S. Blanc, con el fin de que atienda a sus asuntos personales y al cuidado de su salud.

—Delegar en el señor presidente de la Corporación para que organice cuantos actos hayan de celebrarse con motivo del homenaje que se tributará a S. S. AA. RR. los Infantes nacidos en San Ildefonso, el día 28 del actual.

—Designar al diputado provincial don Fernando Albertos, para que forme parte del Jurado en el concurso de ganados organizado por el Ayuntamiento de esta capital para las próximas ferias, y prestar su conformidad a la propuesta de dicha Corporación para la distribución de los premios en metálico que la Diputación de Segovia concede.

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que haga entrega a Antonia Yubero García, de una niña hija suya, acogida en dichos Establecimientos.

—Que por el señor presidente se cite a la Corporación a sesiones ordinarias de pleno para los días 15, 16 y 17 del actual, con el fin de examinar el proyecto de presupuesto formado para 1925-26 y despachar todos los asuntos pendientes que requieran la intervención de la Diputación en pleno.

—Señalar el día 17 del actual para que den principio en las escuelas y talleres de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, los exámenes reglamentarios y que a dichos actos asistan los Diputados que forman parte de la Comisión permanente.

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que sean devueltos a Estefanía Borregón Gómez, de esta ciudad, tres hijos suyos, acogidos en los citados Establecimientos.

—Manifestar al señor director del Instituto Nacional de segunda ense-

Librería Religiosa La Concepción MODELOS EXCLUSIVOS ABANICOS DE PERSIA, ABANICOS DE ORIENTE

fianza de Segovia, que en el proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio aparece un crédito destinado a subvencionar excursiones escolares, y que cuando se halle en vigor dicho presupuesto, será ocasión de fijar la cantidad que pueda concederse para la excursión proyectada por dicho Centro de enseñanza.

—Proponer algunas transferencias de créditos para atender determinados servicios que se detallan en el acta correspondiente.

EN MADRID

Un estudiante se suicida, seccionándose las arterias de ambos brazos

El sábado fué hallado muerto en su lecho, un joven de veinticinco años de edad, estudiante de Medicina, que gozaba de buena posición económica.

Todavía no han podido determinarse los móviles que le impulsaron a poner fin a su vida. En la carta que ha dejado escrita, dirigida a su madre y a su novia, limitase a pedirles perdón.

Llamábase el suicida Antonio Martínez.

Sin que sus familiares ni los dependientes de la farmacia advirtiesen en Antonio nada anormal, se retiró a descansar. Antes encargó al dependiente Felipe Blanco, de quince años, que le llamara temprano.

Felipe fué a cumplir el encargo. Llamó repetidas veces a la puerta y

no obtuvo contestación. Supuso que el señor Martínez estaba enfermo y se encaramó sobre el montante.

Vió entonces un cuadro horrible. Vuelto hacia abajo, extendiendo la sábana, con los brazos mordidos y en medio de un charco de sangre, hallábase don Antonio.

Aterrado, el muchacho dió cuenta de lo que ocurría a sus compañeros, quienes se apresuraron a dar conocimiento del hecho al Juzgado de guardia.

El juez, que lo era el del distrito del Congreso, dispuso que se descerrojara la puerta.

Hecho un reconocimiento minucioso, pudo verse que don Antonio Martínez se había suicidado, cortándose las arterias de ambos brazos con una hoja de máquina de afeitar.

Nadie acierta a explicarse las causas. Antonio parecía enamorado de su novia, con la que no había tenido el menor disgusto. Ha sido desechada la hipótesis de que el suicidio lo hubiese provocado cuestión de intereses, ya que el señor Martínez gozaba de una posición económica desahogada.

Hace algunas semanas un hermano del señor Martínez murió a consecuencia de las heridas que se causara en un accidente motorista.

Sí, pero...

me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

AVECURA EL MEJOR REMEDIO INFALIBLE PARA LAS AVES Medicación segura contra las enfermedades del HIGADO, MO... QUILLO, COLERA, DIFTERIA, etc., etc., ... DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236 Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en drogueria, perfumeria, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumeria de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

El Banco Castellano Inauguración de las nuevas oficinas

A las doce de ayer, se verificó la inauguración de las oficinas del Banco Castellano, de esta capital, instaladas en el hermoso edificio que dicha entidad financiera ha construido en la calle de Juan Bravo.

El ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, revestido de pontifical, bendijo los citados locales, levantando acta el notario don Luis Rincón.

Asistieron a la inauguración el Consejo en pleno, de Valladolid, y bastantes consejeros de las sucursales de Zamora y Palencia.

Fueron invitados al solemne acto de la inauguración, las autoridades, personalidades y Prensa de Segovia, así como los cuarenta y seis representantes de la capital y de los pueblos de la provincia.

Terminada la bendición, los invitados fueron obsequiados espléndidamente con un bien servido «lunch», compuesto de pastas, dulces, vinos y habanos.

El numeroso público congregado en el local, recorrió todas las dependencias del Banco Castellano, haciendo cumplidos elogios de la magnificencia de las nuevas oficinas, y de la perfecta organización de los diversos servicios.

Por una severa y elegante escalera de mármol blanco, se llega al amplio «hall», donde se hallan, separadas por bonitas manparas rematadas de cristales, los distintos negocios para que el público realice todas las operaciones con la mayor comodidad.

Recibe el «hall», raudales de luz, por el techo, cubierto de una diáfana y artística cristalería.

Desde las oficinas, y por grandes ventanas orientadas al mediodía, se divisa todo el panorama del Pinarillo, la Piedad y la Sierra. Una de las dependencias más visi-

tada fué la «caja», instalada en los sótanos, construida con toda clase de adelantos y seguridades.

El Consejo de Administración de Segovia, el director y personal, todo del Banco Castellano, colmó de atenciones a los invitados al acto de la inauguración de las nuevas oficinas.

Antes de terminar estas líneas, hemos de felicitar sinceramente a todos cuantos han intervenido en la construcción del soberbio edificio—acaso el mejor de Segovia—en que, desde ayer han quedado instaladas, las oficinas del Banco Castellano.

Consejo, directores, personal, contratistas, obreros, todos son acreedores al aplauso, ya que merced a las iniciativas de unos y al trabajo de los otros, se debe a Segovia un edificio tan magnífico edificio.

Un banquete

Después del acto inaugural se reunieron, en fraternal banquete, los señores consejeros y todo el personal de esta sucursal, honrados con la presidencia del señor obispo.

Al descorcharse el champagne, pronunciaron elocuentes discursos por el orden que se enumera: el señor presidente del Consejo de esta sucursal don Mariano González Bartolomé, el de la central don Santos Vallejo, el director gerente don Arturo López Argüello, el ilustrísimo señor obispo, el consejero de Valladolid don Justo Garrán, el de Palencia, don Angel Merino, el de esta sucursal, don Mariano Larios, y el director de la misma don Angel Bagues.

Todos los discursos fueron loando a Castilla y haciendo votos por la prosperidad del Banco.

El arquitecto señor Cuadrillero recibió muchos plácemes y felicitaciones.

Al finalizar el acto, el Banco hizo entrega al ilustrísimo señor obispo, de la cantidad de 1.000 pesetas para las familias pobres de Segovia.

El lunch y banquete fueron servidos admirablemente por el Hotel Comercio de esta ciudad.

Lo que es el Banco

Fué creado en Valladolid en el año de 1900 con un capital de pesetas 6.000.000, representado por 12.000 acciones, completamente liberadas en la actualidad.

El día 4 de Junio del citado año, comenzó sus operaciones, poniendo en circulación 6.000 acciones, conservando en cartera las otras 6.000; las cuales fueron negociadas en el mes de Mayo del año de 1919 (siendo director gerente, el que lo es en la actualidad don Arturo López Argüello), con una prima de 50 por 100 sobre su valor nominal, negociación que fué rápidamente cubierta, permitiendo ampliar sus negocios y robustecer las reservas, que en el último balance alcanzan la cifra de 3.000.000 de pesetas, o sea la mitad de su capital social.

Considerando beneficioso para la región castellana la expansión de sus negocios, en el año 1914 estableció la primera sucursal en Palencia, sobre la base de la prestigiosa y antigua casa de banca de los señores hijos de V. Calderón, y en el año 1918 inauguraba sus operaciones la sucursal de Zamora, y siguiendo su política de expansión, fundó en Segovia la sucursal en el año 1921.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Señores que aprobaron anteayer el último ejercicio:

Don Joaquín Bordoy Sousa, don Enrique Pedrosa Barraca, don José Felú Bordoy, don Matías Calafat Gelabert, don Joaquín Morencos Tovar, don Gumersindo Grande Isabel, don Pedro de la Serna Gil, don César Martínez Sastre, don Jesús Aracama y Aauri, don José Navarro González, don Ricardo García de Carellán y don Antonio Rodríguez Ruiz de Lira.

Auténtico y abundante VERMOUTH BAR FUTBOL INFANTA ISABEL, NUM. 5

Subvención al Colegio de Huérfanos de Maestros Católicos

El Directorio ha concedido una subvención de 1.500 pesetas al Colegio de Huérfanos de Maestros Católicos.

El Crédito Agrícola

Hoy, lunes, se reunirá la Junta del Crédito Agrícola, para tratar diversos asuntos.

Ecos de la provincia

Santiuste de San Juan Bautista

Fallecimiento sentido

Víctima de rápida y traidora enfermedad, sin que ni los cuidados de su amante esposo, ni los auxilios de la ciencia pudieran salvarla, ha fallecido cristianamente, rodeada de los suyos, la virtuosa señora doña María Sarabia de Diez, esposa de don Ladislao Diez, acomodado labrador de este pueblo.

Descanse en paz la virtuosa señora y reciba su esposo, hijos y familia toda, el pésame más sentido por tan sensible desgracia.

CORRESPONSAL

8-6-925.

La Matilla

Una boda

En el pueblo de Valleruela de Sepúlveda ha tenido lugar el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Hermenegildo García Benito, de La Matilla, y Felipa Moreno Cerezo, del expresado Valleruela.

Bendijo la unión, el virtuoso párroco y arcipreste de aquel pueblo don Domingo Marín Gilarranz, siendo padrinos, el honrado labrador y propietario don Justo Arribas y su señora.

La novia lucía, adornándose con el ramo de azahar, elegante traje negro con bonitos adornos.

Terminada la santa misa, se trasladaron todos los invitados a La Matilla, donde el padre del novio, don Gregorio García, tenía preparado un espléndido almuerzo.

Después, los renombrados músicos de la villa de Pedraza tocaron bonitas piezas, divirtiéndose toda la comitiva alegremente

El día 8, siguiente al desposorio, y como domingo, acudieron de los pueblos limítrofes los jóvenes que aumentaron la rueda del baile y las felicitaciones, uniendo nosotros también nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y a sus padres.

CORRESPONSAL

7-6-925.

Abades

Somatenses

El día 11, acompañando al delegado gubernativo de este partido don Carlos Hernández Herrera, llegaron don Víctor Martínez, comandante del Somatén; don Leonardo Lainez, representante de la Unión Provincial de Segovia, y el diputado provincial don Valenín Cardiel, con el fin de celebrar un acto de propaganda de los somatenes españoles.

Este se celebró en el teatro de la sociedad «La Previsora», cedido galantemente por su presidente.

En dicho acto hicieron uso de la palabra don Francisco S. Pablo, secretario de este Ayuntamiento, que hizo la presentación; don Víctor Martínez, don Leonardo Lainez, don Valenín Cardiel, don Virgilio Pérez y el señor delegado gubernativo que, con gran pericia, hizo el resumen de los discursos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia, cuyo correcto proceder mereció frases de elogio del señor Hernández Herrera y de sus acompañantes.

De exámenes

Después de aprobar asignaturas del segundo curso del Bachillerato, regregó de Segovia el estudioso joven Antonio Rincón.

CORRESPONSAL

11-6-925.

Torreiglesias

De viaje

El día 6 llegaron a esta los parientes del infortunado Amancio, don Valenín Gil Encinas, competente secretario de Carbonero de Ahusin, y don Luciano Gómez, de las oficinas del Norte en Madrid.

También pasaron varios días al lado de su familia, Santos y Paula Martín.

El campo

Se presenta un cosechón de algarrobas y cebada.

De días

El día 7 del actual celebró su fiesta onomástica el niño Eugenio Gil, hijo de don Juan Gil, ex secretario de este Ayuntamiento.

CORRESPONSAL

8-6-925.

Como pan integral, ensaladas, frutas, cebolla... tengo más leche y me encuentro «fuerte», escribe una madre que amamanta a su hijo. Venta única: Panadería Colón, Herrería, 4

Información local



La fiesta de San Antonio, que cuenta en Segovia con tantos devotos, llevó mucha gente a los distintos templos en que se venera

al Santo Paduano, sobretando los cultos celebrados en la iglesia de los PP. Franciscanos, por la Juventud Antoniana, la cual, siguiendo su piadosa costumbre, costeó ropas y calzado a trece niñas pobres.

A estas obsequió también dicha Asociación, con desayuno y una excelente comida.

Sin duda, por las amenazas de tormenta, no salió la procesión que anualmente recorre las principales calles de la ciudad.

Este no fué obstáculo para que se vieran muy concurridos los alrededores de la iglesia de los Franciscanos.

El día se nos ofreció tempestuoso y de mucho calor.

Por la mañana se celebra la inauguración del hermoso edificio dedicado a oficinas por el Banco Castellano.

El prelado de la Diócesis bendice el nuevo local, y asisten al acto las autoridades y una numerosa y distinguida concurrencia, a todos los cuales dispensa la más cariñosa acogida y agasaja espléndidamente el Consejo del Banco.

A pesar del calor que se siente, acude numeroso público al concul-

Junio 13 Sábado

Junio 14 Domingo

El suceso cómico de hoy

¡Ay, amor, cómo me has puestol El «Vitines», «hombre», carbone...

Su mujer, la «Caloya», «paralelépeda» y fuerte, no pudo en ésta, como en otras ocasiones lo consiguió...

Con los gritos triunfales, lamentos de la lesionada, ruido de clarines y atambores, etc., propios de toda lucha...

«La Caloya», que recibió, como hemos dicho antes un «internazo», en pleno ocupación, dicen los que la asistieron...

DE LA ALCALDIA

Suscripción de cantidades para cooperar con el excelentísimo Ayuntamiento en mejorar lo posible las fiestas de ferias...

Casas de comidas.—Doña María Otero, 25 pesetas. Del Comercio.—Don Pedro y don Magin Parareda, 50 pesetas.

Segovia religiosa

En las Salesas Reales Durante los días 16, 17 y 18 del actual, en el monasterio de las Salesas Reales de la Visitación...

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial El miércoles 10 del corriente, a las doce de la mañana...

De interés para los Municipios En el «Boletín Oficial», del 8 del corriente, la Tesorería de Hacienda de la provincia...

En el «Boletín Oficial», del 8 del corriente, la Tesorería de Hacienda de la provincia, publica una circular poniendo en conocimiento de los Ayuntamientos...

SUETOS

Gran restaurant «La Unión», MENU PARA MAÑANA Tortilla francesa, Besugo mechado...

CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodas y banquetes desde 5 pesetas

CALDAS DE OVIEDO Las mejores en reuma y catarros. Hotel gran confort, Cocina inmejorable.

Callos Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un par de patien-

nario es, en un verdadero figre familiar? Este extremo no esta lo suficientemente aclarado para verter sobre él un juicio definitivo.

Basta con que no se ignore que el «Vitines» y la «Caloya», profesan la máxima de que como el amor resultaría muy monótono sin su majiata de incidentes «arrebataidores», quisieron amenazar un poquito su placida existencia...

¡Ah, por cierto, se nos olvidaba! la «Caloya», que tiene a veces arranques extremadamente líricos, después de curada, pasó a su domicilio, declamando la conocida y poética composición:

«¡Ay, amor, cómo me has puestol...» OTROS SUCEOS

Se da un golpe en el brazo y sufre un mareo El soldado de Artillería Sirvando Saestre, estando ayer sentado en uno de los bancos de la plaza Mayor...

Fué asistido en la Casa de Socorro. Los candeleros y pesas hurtadas Nos dicen en la Inspección de Vigilancia, que los candeleros de metal blanco y pesas hurtadas, de que dimos cuenta en nuestro número del sábado...

Se venden varias fincas rústicas y una casa rodeada de huertos y un cercado con abundantes aguas y árboles frutales...

«Calzados???» La Imperial Segoviana Elegancia, solidez y economía. Visítad escarpates y fijarse en precios.

«Covadonga», Sociedad Anónima de Seguros DIRECCIÓN GENERAL ALCALA, NUM. 25 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chicianero) Reseñón completa, desde 8 pesetas

Se vende un magnífico landó, en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

Se venden un chasis camión «RE-NAULT», tres toneladas, casi nuevo, a toda prueba...

Pérdida de una caballería, cuyas señas son las siguientes: una potra de dos años, de 1,48 metros de alzada...

Se arriendan abundantes pastos con sobras y agua para ganado vacuno, por días o tiempo determinado.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA He aquí los precios: Merluza 1,50 y 1,60, Congrio 2,00, Mero 2,00...

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR SONTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPÁRAGOS NO DEJAREIS SOPRIMIRLOS UNO SONTIFRICO EXTRAORDINARIO

MONTES - FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Asociación de Agricultores de España CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO

Inscripción en el Registro especial de entidades aseguradoras por Real orden de 4 de Abril de 1917.

AGRICULTORES Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de piedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes...

Para detalles, dirigirse a las oficinas Centrales, Los Madrazo, 13, Madrid o a su delegado en Segovia don Mariano Rangil, Plazuela del 4 de Agosto, 2, principal.

Se venden varias fincas rústicas y una casa rodeada de huertos y un cercado con abundantes aguas y árboles frutales...

«Calzados???» La Imperial Segoviana Elegancia, solidez y economía. Visítad escarpates y fijarse en precios.

«Covadonga», Sociedad Anónima de Seguros DIRECCIÓN GENERAL ALCALA, NUM. 25 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chicianero) Reseñón completa, desde 8 pesetas

Se vende un magnífico landó, en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

Se venden un chasis camión «RE-NAULT», tres toneladas, casi nuevo, a toda prueba...

Pérdida de una caballería, cuyas señas son las siguientes: una potra de dos años, de 1,48 metros de alzada...

Se arriendan abundantes pastos con sobras y agua para ganado vacuno, por días o tiempo determinado.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA He aquí los precios: Merluza 1,50 y 1,60, Congrio 2,00, Mero 2,00...

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR SONTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPÁRAGOS NO DEJAREIS SOPRIMIRLOS UNO SONTIFRICO EXTRAORDINARIO

HILO DE SISAL

Garantizamos nuestra calidad de hilo y ovillado. Consulten precios por fardos de 6 ovillos con 7.125 metros de longitud y 22 y 1/2 kilos de peso.

Agricultores - Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco EN L'ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA Fundada en 1856. Delegación general: Carrera de San Jerónimo, 33.—MADRID

Esta Compañía funciona bajo la vigilancia del Estado, y tiene hechos a favor de sus asegurados los depósitos que señalan las Leyes españolas.

Asegura también contra incendios, accidentes y vida Dirigirse a don Agustín Santamaría

----- ACADEMIA CENTRAL ----- DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño...

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.

AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA Nuevo garage, Exposición: Garage España AGENCIA DE TRANSPORTES. Servicio rápido y económico con camiones de pequeño y gran tonelaje.

A los labradores, Sindicatos agrícolas y Ayuntamientos En el almacén al por mayor y menor de hierros, carbones, ferretería y droguería en general...

Relojes de pared estilo moderno, de 60 pesetas a 200. Despertadores, clase buena, a 8,50 id. Clase extra, a 12 id.

Relojes de pulsera oro de ley, a 60 id. Relojes económicos garantizados de bolsillo y pulsera, a 7, 9, 10, 12, 18, 20, 25 y 30 id.

Chapados oro, a 25, 30, 50 y 60 id.; forma rectangular, a 25 y 30 id. Gramófonos, a 50, 90, 150 y 300 id.

Maletas, a 100; gramolas, desde 100 hasta 300 id. Discos la Voz de mi amo, Odeón, Regal y Pathé, siempre últimas novedades.

Composturas en toda clase de relojes, gramófonos y óptica. Relojería, joyería, platería, J. Mozo, Isabel la Católica, 5

- Leñas y ramera - Se venden en el pinar de Casasola o «Doña María», situado en la carretera de Alcazarén a Pedrajas de San Esteban, de la provincia de Valladolid.

PRIMO VELASCO Pone en conocimiento de su clientela y público en general que desde el 1.º del corriente ha vuelto a abrir su casa de viajeros «La Isabela», Cervantes, 28, segundo, derecha.

Aventadora segoviana Ama de cría Se hacen y reforman, Cantarranas, 7, Segovia. leche fresca, por haberse muerto la criatura, se ofrece en su casa en Encinillas Abundia Martín.

Arriendo en Ortigosa del Monte los pastos para 150 cabezas de ganado lanar. Para más informes, dirigirse a Modesto Pérez, en dicho pueblo.

Rollos de chocho y pino, se vende partida en buenas condiciones. Informes, en la Administración de este periódico.

Chico práctico, necesita para tienda de vinos y comidas de la viuda de Dionisio Duque el (chato), plaza del Azoguejo, número 7, soporrial.

Se ofrece ama de cría, de veinticuatro años de edad, de leche de ocho días, para casa de los padres. Para informes, en la Administración de este periódico.

Limpeza y composturas de máquinas de coser. Almira, 12, Segovia.

Omnibus «Ford» 2, y otro «G. M. C.» se venden en precio razonable. Razón, en Guadarrama (Madrid).

Radio - telefonía instalaciones completas con aparatos ingleses de gran sonoridad Presupuestos y condiciones, pedidos al director del Centro general de Representaciones

to dado en la plaza por la banda de la Academia de Artillería. La población ofrece un aspecto muy animado, como si quisiera anunciarnos la proximidad de las ferias.

DE SOCIEDAD

Viajes Se ha trasladado de Nava de la Asunción a Madrid, la simpática señorita Elvira Santos.

El sábado pasó el día en Segovia, nuestro paisano, el ex gobernador civil de Málaga, don Dámaso Gil Muncio.

Se encuentran en Segovia nuestro querido amigo y ex compañero de Redacción, don Julio Sáez de la Peña, y don Mariano Sánchez, de Avila.

Se trasladó de Madrid a Segovia, con objeto de pasar una temporada con su ilustre abuelo el cronista de Segovia don Carlos de Lecea, la bellísima señorita Josefina Romero Yagüe.

Regresó de Sanchoño (Segovia) con su distinguida familia, el ingeniero de Montes don Manuel M. de Pison.

En unión de los restantes consejeros del Banco Castellano, pasó ayer el día en Segovia, el ex senador albista por esta provincia, don Francisco Zorrilla Arroyo.

Se encuentra en esta capital, el catedrático de la Universidad de Valencia y cultísimo escritor, don Juan Contreras, marqués de Lozoya, distinguido amigo nuestro.

Nombramiento eclesiástico Ha sido encargado, como regente, de la parroquia de Palazuelos, el virtuoso sacerdote don Asterio Arévalo.

Nuevos alumnos de Artillería Han ingresado en la Academia de Artillería, los estudiosos jóvenes señores Gil Muncio Campos.

Un té El sábado pasado, festividad de San Antonio y con motivo de celebrar su fiesta onomástica el digno gobernador civil de Segovia y su provincia don Antonio M. Mazarrasa, obsequió a sus numerosas amistades con un espléndido y bien servido té, en sus habitaciones particulares del Gobierno civil.

Asistieron la señora viuda de Carretero (don Anselmo), señora de Cog, Negre, Ubago, Vera (don Carlos), Torre Arocaña, (don Felipe) y Fernández Canete (don José); señoritas de Hernández Herrera, Vera, Carretero, Coig, Carral y Torrequiza y otras.

También asistieron a felicitar al señor gobernador el doctor Gila, y los señores de Hernández Herrera, Coig, Negre, Fernández Canete y Ubago.

De días El sábado celebró su fiesta onomástica, la ilustrada profesora de Instrucción primaria de la escuela del barrio de El Salvador, señorita Antonia Cabrero.

A las muchas felicitaciones que ha recibido, una la nuestra más expresiva.

De exámenes En el Instituto general y Técnico de esta capital, se ha examinado del primer curso del Bachillerato, obteniendo en todas las asignaturas matrícula de honor, los distinguidos jóvenes José Emilio y José Luis Cercada Delgado, alumnos del colegio agregoriano a este Instituto y que dirige el licenciado señor don Juan Vera.

También han aprobado con gran aprovechamiento diferentes cursos en este Instituto general y Técnico, la señorita Tomasiña de Antonio Solar y su hermano Marino.

Un donativo La Comunidad de religiosos del convento de San Antonio el Real, ha hecho el día 13 (San Antonio), un donativo al Comedor de Caridad, de veinte kilos de carne y cincuenta hogazas de pan.

Espárgagos Ulecia LOGROÑO

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebarneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. - Consultas y tarifas por correo. En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES

Precios ventajosos. - GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	» 45 »
Id. matrimonio.....	» 60 »
Armarios luna viselada.....	» 155 »
Id. roperos.....	» 105 »
Sillas comedor.....	» 6 »
Percheros.....	» 20 »
Mesas comedor.....	» 20 »
Lavabos completos.....	» 20 »
Colchones.....	» 15 »
Camero grande.....	» 27,50 »
Matrimonio.....	» 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz

Silva, 49. - Esquina a Luna. - MADRID

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los espectáculos de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Elixir CALLOL
Tome Vd. Amigo Débil
que pronto lo Fortalecerá
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en sus enfermos y en sus familias
De sabor agradable y efecto rápido
El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio pta. 4.50
Comprolo hoy mismo en cualquier farmacia

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50 céntimos kilo
Vertederas a medida
Hierros para calce de rejas
DRUMEN, 5, CHATARRAS
MADRID
APARTADO 7.001

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno. ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Se vende fábrica de achicoria con buena venta, la mejor región para su consumo. Informes: D. A. Agencia Internacional de Publicidad. - BILBAO.

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ, 1.-MADRID (12)

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR. Pelayo, 62.-BARCELONA.

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 92 reales la fanega
Centeno, a 75 id. id.
Cebada, a 69 id. id.
Algarrobas, a 90 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 25,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 18,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 17,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22,50

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 80 id. id.
Cebada, a 75 id. la fanega.
Algarrobas, a 96 id. id.

SEPLILVEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de libras.
Centeno, a 20,75 id. id.
Cebada, a 17,50 id. id.
Avena, a 14 id. id.
Algarrobas, a 25,00 id. id.
Yerba, a 25,00 id. id.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER
Este balneario para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y FARINGE, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y COLICOS NEFRITICOS.
Establecimiento situado en España. - Ferrocarril a Santander. - Telégrafo. - Oficio Postal. - Baraja. - Yemas

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO

EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se piden referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Vidriera internacional.---S. Zabala y Compañía (S. en C.)

--- ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN ---

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

Plantillera alavesa

VITORIA
Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.



LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
SE VENDEN EN:
SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33,
DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO,
PLAZA MAYOR, NUM. 3

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

velada, y el padre y la hija, la dulce neófita y el vengativo fanático, durmieron al fin bajo un mismo techo.

CAPITULO IV

Almamen oye y ve, pero se resiste a creer, porque cerebro sobreexcitado se hace torpe, aun en los más aventajados

El sol penetraba ya con una luz vivísima en la alcoba, y Almamen, dormido en la confianza de que Leila velaba su sueño, no se había despertado aún.

Aquel día era el «Sábado» de los cristianos, el día en que el Salvador resucitó milagrosamente de entre los muertos, aquel día que la primitiva Iglesia llamaba en su lenguaje enfático y sublime «El día del Señor (1)».

Apenas el primer rayo del sol brilló en el Oriente, glorificó con su bendita luz un pequeño crucifijo, colocado en medio de un dibujo de exquisita filigrana, que se ostentaba en el gótico balcón, iluminando de lleno las santas y sombrías facciones de su divino rostro, en las que el más rudo escultor católico nunca deja de imprimir una mística y dolorosa mezcla de la desesperada angustia del hombre reducido a su último extremo, con la elevada resignación de un Dios.

Leila fijó sus tristes ojos sobre aquel divino y doloroso rostro, que la sonreía y animaba a la vez que le ofrecía en sí mismo el ejemplo que debía seguir en las contradicciones de la vida, fortaleciéndola en las adversidades, consolándola en sus aflicciones, atrayéndola en sus momen-

(1) Antes de la Era Cristiana, el domingo se llamaba ya «El día del Señor».

tos de debilidad y desvío, y subyugándola de una manera irresistible.

Seducida por aquel piadoso sentimiento, y confiada en el profundo sueño de su padre, que continuaba tan envuelto y dormido como en la primera hora de la noche, Leila se deslizó suavemente, como quien pretende salir sin ser sentido, y llena de efusión con su nuevo Dios, cuya doctrina se iba impregnando en su alma a pasos agigantados, se puso de rodillas delante de aquella hermosa y sagrada imagen.

—¡Ampárame!, ¡oh redentor mío!—exclamó en voz apenas perceptible, aunque muy conmovida; ¡fortaleza a tu débil y pobre criatura! ¡Guía sus pasos vacilantes en el estrecho sendero que conduce a tu inmortal morada, aunque para seguir ese camino tenga que separarme para siempre de todo lo que más amo en el mundo! Y si hay en esta resolución un inmenso y doloroso sacrificio, acéptale, Señor, en expiación por el horrible crimen de mi desgraciada raza.

—¡Permitel, ¡oh Señor!, que de hoy más los pálidos labios de una doncella de Judea no imploren en vano tu infinita misericordia, para que se mitiguen al menos la espantosa maldición que tan justamente ha caído sobre su desgraciada tribu.

Aunque su oración, entrecortada por los suspiros, había sido pronunciada con una voz apenas perceptible, Leila se vió sorprendida por un doloroso y profundo gemido.

Volviendo asustada la cabeza, vió a Almamen que, despierto ya, se retorció en su lecho con desesperación, clavando sobre ella sus negros y brillantes ojos, que parecían vomitar torrentes de llama.

—¡Habla!—exclamó con voz de trueno dirigiéndose a la doncella, que ocultaba su rostro entre las manos.— Habla, Leila, o el pensamiento que me devora paralizará mi ser hasta convertirte en una roca insensible. ¡No!, no es delante de ese símbolo donde elevas al cielo tus puras oraciones... es mi cerebro, mi cerebro ardiente y extraviado el que me ha echo creer que tus cortadas palabras significaban la oración, el culto, la adoración de un apóstata... ¡No!, ¡no!, ¡háblame, por piedad!

—¡Padre!—exclamó Leila—, pero sus pálidos labios se resistieron a pronunciar más que aquella tierna y santa palabra.

Almamen se levantó como loco, y separando las manos de Leila con una violencia brutal, la miró fijamente, clavando sobre ella sus ojos de